

滨河自行车道沿线

54个“公车点”供骑行体验

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)滨河自行车道将于5月1日投用。4月28日,太原公交公共自行车公司通报,滨河东西路两侧共分布有54个公共自行车站点,方便大家就近租还公共自行车。

滨河东路沿线有33个“公车点”,自南向北分别为滨河东路供电公司门口、星河湾南、滨河东路龙城北街口、馨和佳园、滨河东路晋阳街口2、滨河东路晋阳街口北、滨河东路汾河景观、华泰御景湾、滨河

东路大马新村、学府街滨河东路口、滨东花园北、滨河东路亲贤北街口、滨河东路平阳西一巷口、南内环滨河东路口、滨河东路南沙河口、建业小区、碑林公园、滨河东路康乐街口、滨河东路水西关南街口、山西科技会展中心、劲松北路桃园四巷口、滨河东路桃园三巷口、青年宫演艺中心、旱西关街滨河东路口、老年大学、滨河东路柳溪街口、美特好滨河购物广场、滨河东路美特好、林业技术学院、龙湾写意

小区1、辰憬天地南门、辰憬天地北门、翠馨苑北门。

滨河西路沿线有21个“公车点”,自南向北分别为省体育中心滨河西路门、国贸六馆南、国贸六馆北、丽华苑北门、汇锦花园、天玺公馆、桥西水产调味市场、滨河西路迎泽西大街北口、省环保厅、山西博物馆、太原市图书馆、太原电视台、漪汾桥西、滨河体育中心东门、明珠陶瓷城、汾西外滩、现代装饰城滨河西口、兴华街滨河西路

南口、滨河西路乾泽小区东门、滨河西路兴华北街口、三给街东口。

滨河自行车道投用适逢五一假期,出入口附近“公车点”的租还量预计比较大,太原公交公共自行车公司各车队已提前做好准备,随时关注滨河自行车道沿线“公车点”的租还情况,加大调运力度,努力保证市民有车租、有位还。

太原动物园

首次自然孵化东方白鹳



相关链接

亲鸟,就是雏鸟的父母,鸟类在孵化和育雏期间,双亲在生物学上被称为“亲鸟”。

本报讯(记者 袁剑锋 文/摄)4月28日,太原动物园传来好消息,东方白鹳首次在百鸟苑自然孵化成功。

太原动物园百鸟苑位于鸟类动物展示区,占地面积8000多平

方米,修建了介入式木栈道,总长190米,游客可以沉浸式参观,从不同角度欣赏不同生活状态下的鸟儿,参观面更加立体,参观体验更加自然。

百鸟苑由造型像棒棒糖的21根立柱做支撑,最高的立柱为30米,外围网采用新型不锈钢软网,柔软性好、不易腐蚀、坚固耐用,能较大程度降低对动物的伤害,这里的鸟儿生活无忧无虑。

今年2月起,饲养员发现百鸟苑里的东方白鹳、苍鹭、蓝孔雀、赤麻鸭等鸟类开始成对活动,结合配偶后雌雄鸟便开始共同建巢、产卵、孵化。

据介绍,育雏是鸟类生长中最脆弱的阶段,在孵卵及育雏期间的过度干扰很可能导致亲鸟弃巢,繁殖失败。因此,饲养员和游客在鸟类繁殖期需保持足够距离并缩短观察时间,以避免干扰亲鸟的行为。

4月26日,一只东方白鹳雏鸟从巢穴中露出小脑袋。东方白鹳的巢筑在观赏亭顶端,经雌雄亲鸟孵卵大约一个月,目前已孵化出3只幼鸟。

据介绍,育雏是鸟类生长中最脆弱的阶段,在孵卵及育雏期间的过度干扰很可能导致亲鸟弃巢,繁殖失败。因此,饲养员和游客在鸟类繁殖期需保持足够距离并缩短观察时间,以避免干扰亲鸟的行为。

“张木匠”厂房挂牌大学生实践基地

本报讯(记者 侯慧琴)

“大学生除了学习课本知识,更该走进厂房,向非遗传承人学习实践知识……”4月27日,太原科技大学艺术学院实践教学基地在非遗传承人“张木匠”张彦标的厂房挂牌。市乡镇集体工业联合社、市工艺美术协会同时挂牌设立了太原市工艺美术行业示范基地。

“张木匠”的厂房地处小店区刘家堡乡得元斋古典家具生产基地。一间厂房里,工人正在精心雕刻蟠龙、喜鹊登梅等图案,十足的传统手工艺味道。另一间厂房中,工人则在

用传统卯榫法组装家具。最后经过上漆厂房,家具才算完工。

基地负责人、市级非物质文化传承人张彦标人称“张木匠”,河南洛阳人。他来太原已经16年,木匠世家出身,多年来钻研晋作古典家具,并推陈出新。2019年,他的得元斋古典家具制作技艺被评为市级非物质文化遗产。

太原科技大学艺术学院此前曾多次请“张木匠”进校园,给学生传授传统手工制作工艺,在此基础上又在“张木匠”厂房开设实践教学基地。

开展心理辅导提升助残能力

本报讯(记者 侯慧琴)

4月27日下午,科普中国心理应急服务队山西省支队志愿者前往清徐县残联,为残疾人工作者开展心理辅导,提升大家的助残服务能力。

“十字交叉、虎口相撞、敲敲手背、手打拳击、手捧莲花、欢迎大家……”当天下午两点半,一套用于“热身”的手指游戏操做下来,全县的30多名残疾人工作者彼此间熟悉、放松了许多。

随后,志愿者带领大家玩“桃花朵朵开”游戏,残疾人工作者像孩子一般开怀大笑、尽情舞蹈。在志愿者组织下,大家分别为自己的小组起队名、口号和队歌,并上台展示,大家

一时间忘记了身体的残疾,内心充满了使命感和归属感。

在沙盘游戏环节,志愿者引领大家回忆入党介绍人、入党誓言以及入职初心,并挑选3样沙具代表上述内容。

通过总结自己身上的3个优秀品质,很多残疾人专职委员激动地落泪。

3个小时的团体心理辅导结束,大家满血复活,带着满足和自信离开会场。

据介绍,为提升残疾人工作的能力,此次培训为期一周,心理辅导是其中一项。残疾人工作者绝大多数身有残障,心理压力比较大,提供心理辅导服务很有必要。

开通就诊“直达车”方便居民“找大夫”

本报讯(记者 魏薇 通

讯员 师慧荣)“高大夫,看见你,我的病就好了一半儿,多亏咱们医院派车接送,要不找你可就难喽!”4月27日,一位阿姨兴奋地来到市二院桃园二巷北社区卫生服务站,激动地对中医科高海宁大夫说。

阿姨名叫艾兰香,是一名退休教师,家住太原武宿国际机场附近的民航社区。老人患哮喘30多年,曾采用激素治疗,但身体日渐虚弱。几年前,市二院中医科医生高海宁开始到该院民航院区出诊,在他精心调理下,艾阿姨的病情得到有效控制,逐渐摆脱了对激素的依赖。

“高大夫在,我不怕了!

他走到哪儿我就跟到哪儿。”艾阿姨逢人就说。

最近,由于工作需要,高医生调整到市二院桃园二巷北社区卫生服务站坐诊,艾阿姨闻讯犯了愁,因为从民航社区到桃园二巷有20多公里路程,再想找高医生看病成了件难事儿。在民航社区,不少居民想到市二院本部就诊,但都有类似的困扰。

针对这一情况,市二院决定为民航社区居民开通一趟就诊“直达车”,每周二专车接送民航社区患者来本院区就诊。为了给居民就医提供便利,院方指定由市二院桃园二巷北社区卫生服务站承担民航病区居民门诊工作。

太原古县城与方特游乐园

开门迎客在即 实现5G全覆盖

本报讯(记者 魏薇 通讯员 赵馨)为了给游客带来更好的游玩体验,助力我市文旅行业智慧化升级,连日来,太原移动通信工程建设人员积极部署建设,实现了太原古县城、太原方特游乐园两个景区5G全覆盖。

太原古县城位于我市晋源区晋阳古城遗址,城内现存文物建筑79处,是全国唯一坐落在省会城市中心区半小时生活圈内的古城类文化旅游项目,与晋祠、天龙山、龙山、蒙山、晋阳湖等景区相

连,形成了一个晋阳文化旅游带,可给游客提供融休闲观赏、民俗风情、游客参与等为一体的综合型文化旅游。

古县城内管道管网复杂,建筑密集,经多次沟通、协调,太原移动制定了专项方案,在景区城墙上建设了7座宏站,在城墙内建设了23个点位共计45台微站,城墙外又建设了3座宏站,并开通两台应急通信基站,实现了全区域4G/5G无缝衔接覆盖。经测试,吉县城博物馆、吉县城金牛湖公

园和吉县城十字街等重要区域5G信号下载速率达1Gbps,网络质量优良。为了与古城外观保持一致,工作人员还在设备上加装了美化罩,并喷涂成砖灰色。

在太原方特游乐场,太原移动也已完成部署建设,实现了5G网络全覆盖。目前,园区内孟姜女、九州神韵、千古风华等10个场馆及4个餐厅,可承载用户1.5万人,此外,还启动了应急预案,景区人流量增多时将及时扩容,预计可同时满足3万人的通信需求。

老人“炒黄金”养老钱被骗

检察官释法析理 嫌疑人退赔赃款

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 姚芳)“谢谢你们,帮我要回了养老钱!”我市尖草坪区人张大娘在微信群友“忽悠”下“炒黄金”,20余万元养老钱被骗。幸运的是,办案检察官通过向犯罪嫌疑人释法说理,帮她追回了全部损失。4月26日,张大娘给尖草坪区检察院送去锦旗。

2018年2月,张大娘在电线杆上看到一则“炒期货”的小广告,便加入了对方提供的微信群,而很多群友所发炒黄金赚钱的信

息,令张大娘十分心动。

随后的3个月时间里,大娘陆续在一个交易平台投入了20余万元,结果被骗了个精光。

2020年底,诱导张大娘“炒黄金”的其中一名犯罪嫌疑人罗某被我市警方抓获。今年3月,案件移送尖草坪区检察院审查起诉。其间,张大娘多次找承办检察官求助,说明自己被骗的是养老钱,希望能帮她追回赃款。

检察官认真审查案卷、逐项梳理证据,与犯罪嫌疑人罗某的

家属及其辩护律师沟通,讲明了追赃挽损及认罪认罚的相关政策。同时,检察官在提审罗某时说案例、讲法律、摆道理,告知主动退赔退赃是认定自愿认罪认罚并获得从宽处罚的主要量刑情节,耐心劝导他主动认罪悔罪、积极退赃。

经检察官不懈努力和协调,罗某的家属答应赔偿损失,并于4月中旬将这笔钱汇到了张大娘的账户,得到她的谅解。